

# 借他山之石 寻养老之道

## ——人大常委会考察组赴伊旗、东胜区考察调研侧记

本报记者 白剑萍

随着社会的发展,我国已进入老龄化社会,为积极应对人口老龄化的各项准备,补齐我旗养老服务“短板”,5月4日,市人大常委会考察组赴伊金霍洛旗、东胜区,考察调研医养结合养老服务新模式,探索适合我旗的养老服务模式。

一直以来,医疗机构和养老机构互相独立、自成系统已是常态,导致养老院不方便就医,医院里又不能养老,老年人一旦患病就得经常往返于家庭、医院及养老机构之间,既耽误了治病,也增加了社会和家庭负担。针对这种情况,目前,全国多个省市正在积极摸索“医养结合”新型养老方式,伊金霍洛旗康阳医院和寿康养老院就是“医养结合”的试点。一二层是康阳医院,三、四、五层为旗敬老院和寿康养老院,充分实现楼上养老,楼下就医。

走进老人们房间,两张床铺干净整洁,和宾馆的标间无异。53岁的姜某因脑出血成为了植物人,吃喝拉撒全靠护理人员,虽是这样,但他身上没有丁点儿褥疮。

看到这样的情况,旗人大代表、党校副校长白梅说:“这里的环境就是好了,干净整洁,还没有一点味儿,说明打扫得勤,老人们在这样的地方安享晚年,子女们也放心。”

在这里,既可以为老年群体提供更加全面和完

善的养护服务,帮助缓解人口老龄化导致的社会压力;又可以整合地方医疗系统资源,为老年患者提供更加及时、有效的医疗服务,受到社会各界的好评。

中华情医养院位于东胜区,是一所集养老、医疗、康复、培训于一体的综合型民营医养院,下设五个实体机构:老年公寓、糖尿病医院、职业培训学校、社区居家养老服务中心及护理院。其中老年公寓功能配备齐全,户内有健身活动室、棋牌室、书画室等休闲娱乐场所;户外有羽毛球、排球等运动场地,还为老人们开辟了亲近大自然的果园和自耕地。

旗人大代表、民政局局长李红梅说:“这里环境优美舒适,很适合老人居住。特别是有自耕地,让那些有能力且闲不住的老人有事可做,回归自然、亲近自然!”

近年来,我旗也积极探索医养结合养老服务模式,白塔街道社区卫生服务中心就是我旗医养结合的试点,目前正在逐步完善中。

在随后召开的座谈会上,考察组成员纷纷建言献策,为我旗医养结合出主意、想办法。旗人大常委会委员、昭君镇四村党支部书记李三存说:“看了人家的,再看我们的,从硬件、管理及服务团队上,都和人家有差距。我旗是人口大旗,急需找到适合旗情的养老模式。我觉得在农村也可以将养老和村卫生院结合起来,解

决农民养老问题。”

旗人大代表、工业街道人大工委主任陈海全说:“医养结合的模式是挺好的,但我觉得不适合大面积推行。受我国传统观念影响,老人们更喜欢儿孙绕膝,居家养老模式更适合,这就需要更加完善居家养老模式。”

旗人大常委会委员、人民医院副院长郭丽萍说:“中华情医养院是民营的,目前并不挣钱;医院得有足够的服务对象,形成良性循环,才能生存下去,这就要求有一流的医疗条件和过硬的医资团队。中华情这几方面条件都具备,我很看好它的后续发展。我旗的养老院大部分是独立的养老机构,医护人员比较缺乏,条件比较简陋。要想在我旗实行医养结合模式,我建议首先要做好规划,打造试点。”

人大常委会副主任王亮华说:“医养结合需要好的医疗机构才能有保障。养老机构得靠有实力的民营企业来运作,这就需要招商引资,引进一些专业养老机构。从目前来看,我旗最好先把医养结合试点打造起来,边摸索边前行,集众人智慧,找出最适合我旗的养老模式,让老人们安度晚年,让子女们安心放心。”

### 我旗举办「5·8世界红十字日」募捐救助活动

本报讯(记者高玲)5月8日,旗红十字会围绕“人道——为了你的微笑”这一主题,举办纪念第71个“5.8世界红十字日”募捐救助活动。副旗长杜晓彦出席活动并致辞。

仪式上,公安局、西园街道办事处、水务局、林业局、文化局等32个单位的近2000名职工,向红十字会捐出“博爱一日捐”善款,共计30.5万元。红十字会拿出善款中的4.3万元,现场救助32名困难职工和贫困家庭。

杜晓彦在致辞中说,希望有更多的群众、团体及单位发扬乐善好施、扶危济困的慈善精神,伸出援助之手,积极参与到红十字行动中,一起用爱温暖全城。也希望受助人员能够树立起战胜困难的信心和勇气,自立自强,努力工作,回报社会。

据了解,“博爱一日捐”是一项公益募捐活动,倡导每个公民捐出一天的工资或收入、每个企业或个体户捐出一天的利润或节约一笔开支,小朋友们捐出自己一天的零花钱,为困难人群奉献一片爱心。自2006年活动开展以来,共募捐资金1600多万元,为因大病或自然灾害陷入困境的群众提供援助,发挥了红十字会在人道救助领域的重要作用。

旗红十字会常务副会长郭和毅表示,“博爱一日捐”的善款,20%累积我旗防灾减灾基金,50%用于社会公益项目,30%在人道救助和健康扶贫等方面发挥作用。旗红十字会将严格执行《公益事业捐赠法》和《红十字会法》的规定,充分尊重捐赠者意愿,管好用好捐赠资金,自觉接受检查审计和社会监督。

## 关于开展2018年度专项工作评议的公告

根据旗人大常委会2018年工作安排,经旗委批准,旗人大常委会定于2018年5月2日至2018年9月30日,对旗文化旅游广播电视局文化事业工作和煤炭局工作进行专项评议。

本次专项工作评议重点对被评议部门贯彻落实党的路线方针政策和旗委、旗人民政府工作部署的情况,贯彻实施有关法律法规的情况,执行旗人大及其常委会决议、决定的情况,专项工作开展情况、取得的成绩、存在的突出问题、整改工作的意见,办理旗人大代表相关建议、批评和意见等情况进行监督。

为全面了解和掌握被评议工作涉及部门的工作情况,扩大工作评议公众知晓度和参与度,确保评议取得实效,现向社会各界公开征求对文化旅游广播电视局文化事业工作和煤炭局工作的建议和意见。

电话:0477-5212691。

传真:0477-5218678。

电子邮箱:rd5212691@163.com。

特此公告。

达拉特旗人大常委会  
2018年5月7日

**声 明**

●达拉特旗旗商贸易有限公司不慎将《营业执照》正本丢失,注册号为:150621000040996,现声明作废。

●达拉特旗亿品香和饺子楼不慎将《食品经营许可证》副本丢失,许可证编号为:JY21506210020807,现声明作废。

**招 聘**

天河明宴城现招聘以下工作人员:

- 销售部经理 1名
- 宴会预订员 6名
- 餐饮部领班 3名
- 餐饮部服务员 10名
- 餐饮部传菜员 10名
- 餐饮部洗小碗人员 3名
- 保安人员 5名

电工 2名

薪资待遇:底薪+全勤+工龄+绩效;每月公休3天,准时发工资,酒店一日三餐,管吃管住,有晋升空间。

咨询电话:13947723289 李经理  
15750669613 杨经理

地址:达旗新园街四季青西500米,天河明宴城

## 全旗职工篮球赛开赛

本报讯(记者郭建军)5月4日,2018年全旗职工篮球赛在体育中心开赛。

据悉,此次职工篮球赛由旗总工会主办,教育局、校园文体管理中心共同承办,活动为期一周,将一直持续到5月10日。活动旨在通过比赛,弘扬我旗广大职工昂扬向上、奋发有为的精神风貌,进一步丰富职工群众业余文化生活,增强工会组织的凝聚力和向心力,激发职工拼搏进取的精神,营造团结和谐、积极向上的氛围。

比赛分为职工男子组、职工女子组、企业女子组、企业组、学校组5个不同组别,共吸引了全旗68支球队的600余名职工参赛。比赛中,各代表队发扬更高、更快、更强的体育精神,不畏强手、团结协作、顽强拼搏、奋勇争先,以高昂的斗志、高超的球技,赛出了竞技水平,赛出了道德风尚,赛出了个性风采,赛出了团结友谊。参赛队员们一次次精准完美的发球、传球、断球、进球,赢得了现场观众的一阵阵欢呼雀跃。

## 石化社区开展“社区青年说我为社区做贡献”主题演讲比赛

本报讯(记者张芳)近日,工业街道石化社区团支部组织辖区部分青年、在职党员及社区干部,开展了以“社区青年说我为社区做贡献”为主题的演讲比赛。

经过激烈角逐,张梅以一篇《我又来了》,真情叙述她作为社区干部的七彩生活,获得了比赛一等奖。

据了解,工业街道石化社区以党内关怀为推手,着力推行“暖心”行动,形成支部帮党员、党员帮群众、群众参加社区志愿服务的形式回报社区的良性互助模式,不断推动“暖心社区”社区建设,通过形式多样的帮扶活动,鼓励更多群众积极参与社区志愿服务,让社区暖心流动起来。

本报讯(记者韩茹)5月7日,全旗林业有害生物灾害防治应急演练在恩格贝镇茶窑沟村举行。林业局、森防站、苏木镇林工站等相关单位负责人观摩本次演练。

此次活动通过听取关于在恩格贝镇茶窑沟村林地内春尺蠖的危害情况报告,组织专业技术人员到实地进行调查会诊,填写《虫情调查表》《防治后效果调查表》,现场提出防治技术措施等方式进行。

工作人员熟练使用各种防治药剂药械,采取车载喷雾防治与人工喷雾防治相结合措施,通过现场技术员的合理调配部署,使其发挥最佳优势。工作人员还现场发放了有关我旗林业有害生物图册等宣传材料,提高人民群众对于林业有害生物的防治意识。

据了解,林业局将此次演练与干部队伍建设年活动结合起来,多角度、全方位提升岗位技能和服务水平,在演练中总结经验,查找不足,达到理论与实际相结合,实现融会贯通,从而打造一支业务精湛、素质全面、作风过硬的森防专业队伍,为筑牢祖国北疆生态安全屏障,建设美丽达拉特作出新的贡献。



## 我旗举办林业有害生物灾害防治应急演练